
REPERTORIO N. 140306                       RACCOLTA N. 37349
VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELLE PARTI SOCIALI DELL'"ENTE U-
NICO PARITETICO PER LA FORMAZIONE E LA SICUREZZA, PER IL SET-
TORE DELL'EDILIZIA E AFFINI DELLA PROVINCIA DI LECCO"

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventitrè,
il giorno diciassette del mese di maggio,
in Sondrio, nel mio studio in via Trento n. 31.

 A richiesta dello spettabile ente paritetico denominato
"ENTE UNICO PARITETICO PER LA FORMAZIONE E LA SICUREZZA, PER
IL SETTORE DELL'EDILIZIA E AFFINI DELLA PROVINCIA DI LECCO"
o più brevemente denominato "ESPE", con sede in Lecco in Via
A. Grandi n. 15, codice fiscale 01415030137, partita IVA
03197290137.

 Io dott. Franco Cederna, Notaio in Sondrio, iscritto
nel Collegio Notarile di Sondrio, oggi 17 maggio 2023 mi so-
no recato in Sondrio, via Trento n. 31, per assistere, ele-
vando verbale, alle deliberazioni dell'assemblea delle parti
sociali dell'ente paritetico richiedente riunite oggi, in
detto luogo, per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) approvazione del progetto comune di fusione per incorpora-
zione di ESFE Sondrio in ESPE Lecco.
Entrato nella sala dove ha luogo l'Assemblea ho constatato
la presenza al tavolo della presidenza del signor GEROSA GIO-
VANNI, nato a Sesto San Giovanni il 5 luglio 1958, residente
a Monza in Via Volturno n. 9/B,
Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'ente parite-
tico richiedente e che, su designazione unanime delle parti
sociali, presiede l'odierna assemblea.
Dell'identità personale del signor GEROSA GIOVANNI io Notaio
sono certo.

 Il medesimo, su conforme decisione dell'assemblea, nomi-
na me Notaio Segretario dell'assemblea stessa e dà atto:
- che l'assemblea è stata regolarmente convocata in base al-
le norme dell'ente paritetico;
- che sono presenti, in proprio e per deleghe regolarmente
formate e conservate agli atti dell'ente paritetico, sia in
presenza che in audio-video conferenza (mediante programma
"Google Meet"), tutte le parti sociali e precisamente:
= "ANCE LECCO SONDRIO", rappresentata dal legale rappresen-
tante signor Piazza Sergio;
= "FENEAL UIL Alta Lombardia", rappresentata dal legale rap-
presentante signor Cutaia Riccardo;
= "FILCA CISL MONZA BRIANZA LECCO", rappresentata dal legale
rappresentante signor Micheletti Ezio;
= "FILLEA CGIL LECCO", rappresentata dal legale rappresentan-
te signora Versace Veronica;
= "CONFARTIGIANATO IMPRESE LECCO", rappresentata per delega
dai signori Riva Carlo Davide e Righetto Giovanni;
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- che oltre a sé medesimo quale Presidente del Consiglio di
Amministrazione, sono presenti, collegati in audio-video con-
ferenza i consiglieri signori Cutaia Riccardo, Cavallier Pao-
lo, Righetto Giovanni e Versace Veronica;
- che del Collegio Sindacale sono presenti, collegati in au-
dio-video conferenza i signori Bertarini Luca e Giulio Eli-
gio;
- che pertanto l'odierna assemblea è validamente costituita
per discutere e deliberare sull'argomento posto all'ordine
del giorno.
Aperta la seduta, il Presidente espone i motivi che consi-
gliano la proposta di fusione all'ordine del giorno eviden-
ziando l'esigenza di avere una struttura unitaria che permet-
terà il contenimento dei costi e di conseguenza una migliore
sostenibilità economica degli stessi, al fine del raggiungi-
mento dei seguenti obiettivi:
a) razionalizzazione e contenimento dei costi;
b) ampliamento e miglioramento dei servizi, pur proseguendo
gli Enti la propria attività nelle aree di rispettiva compe-
tenza;
c) semplificazione e omogeneizzazione dei criteri di accesso
ai servizi.
Rammenta, inoltre, che l'operazione di fusione tra "associa-
zioni" non riconosciute è ammessa nell'ordinamento e disci-
plinata dall'articolo 42-bis del codice civile, il quale rin-
via alla disciplina generale di cui alle disposizioni previ-
ste alle sezioni II e III del capo X, titolo V, libro V del
codice civile in quanto compatibili, e che lo statuto degli
enti interessati non prevede disposizioni contrarie alla fu-
sione.
Il Presidente presenta quindi all'assemblea la documentazio-
ne predisposta ai fini di deliberare la fusione all'ordine
del giorno, che prevede l'incorporazione dell'ente pariteti-
co denominato "ENTE PARITETICO PER LA SICUREZZA E LA FORMA-
ZIONE DELL'EDILIZIA DELLA PROVINCIA DI SONDRIO" o più breve-
mente denominato "ESFE", con sede in Sondrio in Via Samaden
n. 14, codice fiscale 93005010140, partita IVA 00955010145,
nell'ente paritetico denominato "ENTE UNICO PARITETICO PER
LA FORMAZIONE E LA SICUREZZA, PER IL SETTORE DELL'EDILIZIA E
AFFINI DELLA PROVINCIA DI LECCO" o più brevemente denominato
"ESPE".
Illustra in particolare il progetto di fusione datato 20 a-
prile 2023, redatto a norma dell'art. 2501 ter del codice ci-
vile, pubblicato nel sito internet di "ESPE" in data 27 apri-
le 2023.
Detto progetto, a richiesta del Presidente, si allega al pre-
sente atto sotto la lettera "A".
Il Presidente ricorda quindi che corrispondente documentazio-
ne è stata predisposta a cura dell'ente paritetico denomina-
to "ENTE PARITETICO PER LA SICUREZZA E LA FORMAZIONE DELL'E-



DILIZIA DELLA PROVINCIA DI SONDRIO", il quale ha provveduto
alla pubblicazione nel proprio sito internet in data 28 apri-
le 2023.
A questo punto il Presidente

ATTESTA
- che sono rimasti depositati in copia nella sede dell'ente
paritetico a far data dal giorno 20 aprile 2023 il suddetto
progetto di fusione, unitamente agli altri documenti previ-
sti dall'articolo 2501 septies del codice civile;
- che la partecipazione agli enti paritetici non comporta
l'attribuzione di diritti patrimoniali basati sul concetto
di quota di partecipazione, in quanto gli "associati" sono
tutti titolari di un'identica posizione giuridica;
- che non si verte nella fattispecie di cui all'art. 2501
bis c.c.;
- che stante quanto sopra evidenziato ed in forza dell'appli-
cazione analogica dell'art. 2505 c.c. non è stato necessario
determinare alcun rapporto di cambio e non si farà luogo ad
assegnazione di quote;
- che le parti sociali hanno rinunciato, come le stesse con-
fermano in assemblea:
a) al decorso del termine di cui all'ultimo comma dell'arti-
colo 2501 ter del codice civile, nonchè a quello di cui al-
l'articolo 2501 septies del codice civile;
b) alla predisposizione della situazione patrimoniale di cui
all'art. 2501 quater del codice civile;
c) alla predisposizione della relazione dell'organo ammini-
strativo di cui all'art. 2501 quinquies c.c.;
d) alla predisposizione della relazione degli esperti di cui
all'art. 2501 sexies c.c.
L'assemblea,
- udito e confermato quanto esposto dal Presidente,
- preso atto della dichiarazione delle parti sociali di ri-
nunciare alla decorrenza dei termini di cui agli artt. 2501
ter ultimo comma e 2501 septies c.c.; alla predisposizione
della situazione patrimoniale di cui all'art. 2501 quater
c.c. nonché alla predisposizione della relazione dell'organo
amministrativo di cui all'art. 2501 quinquies c.c. e della
relazione degli esperti di cui all'art. 2501 sexies c.c.,
con voto palese comunicato oralmente, all'unanimità

D E L I B E R A
1) di approvare il progetto di fusione allegato al presente
verbale sotto la lettera "A";
2) di addivenire alla fusione mediante incorporazione del-
l'ente paritetico denominato "ENTE PARITETICO PER LA SICUREZ-
ZA E LA FORMAZIONE DELL'EDILIZIA DELLA PROVINCIA DI SONDRIO"
o più brevemente denominato "ESFE", nell'ente paritetico de-
nominato "ENTE UNICO PARITETICO PER LA FORMAZIONE E LA SICU-
REZZA, PER IL SETTORE DELL'EDILIZIA E AFFINI DELLA PROVINCIA
DI LECCO" o più brevemente denominato "ESPE" sulla base del



progetto di fusione sopra citato;
3) di adottare, così come previsto nel progetto di fusione
come sopra citato ed allegato, a decorrere dalla data di ef-
ficacia della fusione, il nuovo integrale testo di statuto
dell'ente paritetico che trovasi allegato al progetto di fu-
sione medesimo e nel quale è prevista, tra l'altro, la modi-
fica della denominazione da "ENTE UNICO PARITETICO PER LA
FORMAZIONE E LA SICUREZZA, PER IL SETTORE DELL'EDILIZIA E AF-
FINI DELLA PROVINCIA DI LECCO" a "ENTE FORMAZIONE EDILE SICU-
REZZA LECCO SONDRIO (EFES LECCO SONDRIO)";
4) per effetto della fusione l'ente paritetico incorporante
succederà in ogni attività e diritto dell'ente paritetico as-
sorbito ed in ogni relativa passività, obbligo od impegno,
imputando al proprio bilancio le operazioni dell'ente parite-
tico incorporato a decorrere dal 1. ottobre 2022.
Ai sensi degli art. 172, comma 9 e 174 del D.P.R. 22.12.1986
n. 917, è stato convenuto che ai fini fiscali gli effetti
della fusione decorrano dal 1. ottobre 2022;
5) di conferire al signor GEROSA GIOVANNI i più ampi poteri
per l'attuazione delle deliberazioni assunte, e così per:
- compiere tutte le formalità richieste perchè le adottate
deliberazioni abbiano le approvazioni di legge, con facoltà
di apportare al presente atto ed allegati - ferma l'intangi-
bilità sostanziale degli elementi fondamentali del progetto
di fusione - le modifiche che fossero eventualmente richie-
ste dalle competenti autorità;
- dare esecuzione alla deliberata fusione, e quindi stipula-
re, anche a mezzo di speciali procuratori, eventualmente an-
che in via anticipata, osservate le norme di legge, il rela-
tivo atto di fusione, stabilendone condizioni, modalità e
clausole, determinando in esso la decorrenza degli effetti
della fusione stessa nei limiti consentiti dalle leggi civi-
li e fiscali e, comunque, in conformità all'approvato proget-
to di fusione.
 L'assemblea dà infine mandato al signor GEROSA GIOVANNI

per apportare alle delibere di cui sopra le modifiche even-
tualmente richieste dalle competenti autorità.
 Dopo di che null'altro essendovi a deliberare il Presiden-

te scioglie l'Assemblea.
Il comparente mi dispensa dalla lettura di quanto allegato
dichiarando di averne esatta conoscenza.
E richiesto io Notaio ho ricevuto questo atto e ne ho dato
lettura al comparente che lo approva dichiarandolo conforme
alla sua volontà e lo sottoscrive, con me Notaio alle ore
17.25 (diciassette e venticinque) nei tre fogli di cui con-
sta scritto in parte da persona di mia fiducia ed in parte
da me Notaio in pagine nove.
F.to Giovanni Gerosa
F.to Franco Cederna Notaio






















































